

梳头礼、酸梅汤、新版婚书、名人颁证……长沙民政发布领证攻略

相约“表白日”，花式祝福送浪漫



长沙天心区民政局准备的新版婚书(左图),长沙望城区民政局准备的幸福桃木梳(右图)。 受访者 供图



互动

520,直播见证浪漫爱情

5月20日上午,三湘都市报记者将走访长沙市各区县民政局,直播新人们领证的幸福瞬间。您可以关注三湘都市报官方微博观看直播,一同来见证新人们的浪漫爱情。

市场连线

水果花束?小龙虾花束?
你会买哪种来表白



扫码看视频

三湘都市报5

月19日讯 今日,三湘都市报记者走访发现,临近“520”,长沙多个花店、餐饮店推出造型百态的水果花束、小龙虾花束,为这个节日又增添了一丝甜蜜色彩。在长沙市芙蓉中路一段的信心花舍,推出了水蜜桃花束、荔枝花束等造型奇特的花束。从收费来看,如市民定做一束荔枝花,需自带荔枝,花店收取3元/颗荔枝加工费。

“一些热销的水果花束,像草莓,保质期不长,花店很少提前准备。”一花店店主介绍,尽管临近“520”,水果花束也大多是现做现卖,顾客要提前在微信预订,或者在外卖平台提前下单。

此外,长沙文和友龙虾馆还推出了油爆虾花束,以门店热销的油爆虾作为“主角”售价为218元一份。

■文/图/视频 全媒体记者 黄亚萍



水蜜桃花束

权威发布

我省4个月破获
电诈案件8899起
**这些电诈案高发
小心别被忽悠了**

三湘都市报5月19日讯 今年1-4月份,全省共破获涉电信网络诈骗案件8899起,抓获犯罪嫌疑人12725名,同比分别上升95.5%和38.9%。这是记者从今天召开的湖南省打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传月第一场新闻发布会上了解到的。

5类案件高发,刷单返利居首

“刷单返利类诈骗、虚假投资理财类诈骗、虚假网络贷款类诈骗、冒充客服类诈骗以及冒充公检法类诈骗等5类电信网络诈骗案件尤其多发高发。”省反诈协调办主任、省公安厅党委委员、副厅长李介德介绍,2021年我省电信网络诈骗案件占全部刑事案件的26.4%,其中刷单返利类诈骗最高,占电信诈骗1/3。

同时,政法机关和金融、通信行业主管部门持续推进“断卡”行动,将打击锋芒对准非法买卖电话卡、银行卡等犯罪活动。1至4月,全省共破获涉“两卡”黑灰产案件3989起,抓获犯罪嫌疑人6443名。

省反诈中心深化警企合作,拓宽预警信息来源,更快更多更准地发现潜在受害群众,指导各地落实分级联动劝阻机制。今年以来,全省共拦截诈骗电话375.1万次,封堵涉诈有害域名100.4万个,冻结涉案资金14.3亿元,劝阻261.1万名潜在受害群众。

起诉16619人,判处罚金2亿余元

省人民检察院党组成员、副检察长丁维群表示,2021年我省共批准逮捕涉电信网络诈骗类案件18885人,起诉16619人。起诉数占全部刑事犯罪起诉数89312人的18.6%,其中惩治为诈骗犯罪“输血供粮”的各类网络黑产犯罪,起诉帮助信息网络犯罪活动罪13129人。

省高级人民法院党组成员、副院长蔡俊伟介绍,2021年以来,全省法院共生效判决电信网络诈骗犯罪及其关联犯罪案件10544件17019人。

“加大资格刑、财产刑的适用力度、执行力度,采取追缴违法所得、责令赔偿损失等措施,从经济上剥夺被告人的再犯罪能力和条件。”蔡俊伟介绍,去年以来判处罚金共计2亿余元,判决处置涉案资产5亿余元。

■全媒体记者 王智芳

【祝福】梳头礼、“圣旨婚书”、酸梅汤都会有

520还没到,长沙各区县民政局就收到了不少网络或来电预约。据不完全统计,截至5月19日,长沙市开福区民政局的婚姻登记预约数已达到了300对以上,天心区有200多对,浏阳市有150多对(仅网络预约),而其他区县的预约数也在200对左右。

领证人数爆增,不少区县民政局为新人们准备了仪式感满满的浪漫祝福。为新人发放婚书,一直是天心区的传统。以前圆形的婚书已改成了方形,并整体装裱,如同“圣旨”一般,寓意婚姻的神圣。婚书上,这样写道:两姓联姻,一堂缔约,良缘永结,匹配同称。看此日桃花灼灼,宜室宜家;卜他年绵绵瓜瓞,尔昌尔炽。谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。

在长沙望城区,专门为领证的新人准备了幸福桃木梳。“一梳梳到头,富贵不用愁;二梳梳到头,无病又无忧;三梳梳到头,多子又多寿……”在梳头婆的引导下,男方为女方梳头,寓意结发同心,想要生生世世和你在一起。现场还将邀请新婚夫妻一同宣读移风易俗宣传语,提倡婚事新办。

长沙县民政局将邀请本土名人来为新人颁证;长沙岳麓区民政局不仅为新人们准备了打卡点,还为排队的新人们准备了酸梅汤。

【提醒】为避免排队,这些材料请提前准备

考虑到疫情因素,据长沙市民政局相关负责人介绍,来民政局办理结婚登记的新人,首先得经过严格的防疫安检。由于预约人数众多,婚姻登记人员会提早开门,各个区县民政局也将抽调人手来支援婚姻登记工作。领证现场,各区县民政局也会安排志愿者前来维持现场秩序,引领新人快速准备好婚姻相关材料,以免反复排长队,影响结婚的好心情。

值得注意的是,来办理结婚的新人,应该提前准备好3张大2寸的双方近期半身免冠合影照片。

如果双方都是初婚的话,记得带好身份证件,户口本(包含本人信息页和首页)原件和复印件。

如果是再婚或复婚,除了身份证件和户口本外,还需带上离婚证、调解书(含送达回执)、判决书(含生效文书)等资料。同时,要到户籍派出所去确定,户口页上的“婚姻状况”栏,显示是“离婚”或“丧偶”。